

莫让善良被“关怀式谣言”利用

“吃西红柿炒蛋能抗癌”“吸烟能增强记忆力”……健康问题多发的盛夏时节,披着“关怀”外衣的谣言又频繁出现在公众视野中。造谣者混淆视听无疑可恶,驱动造谣行为的利益机制助纣为虐更值得警惕。

“关怀式谣言”涉及衣、食、住、行等与每个人息息相关的领域,打着“善意提醒”的幌子引人点击,欺骗性更强;基于熟人传播,危害很大。读者一旦轻信,轻则形成错误观念,重则可能在用药、急救等方面酿成恶果。

造谣动动嘴,辟谣跑断腿。近年来,政府机构、公益组织、自媒体平台的辟谣力度不断加大,但仍挡不住大量“关怀式谣言”在微信群、朋友圈肆虐。一些科学素养不高、深受疾病困扰的人,对此缺乏免疫力,抱着“宁信其有”的心态成为这类谣言的“二传手”。

此类“关怀式谣言”的制造者看似菩萨心肠,实则是利用读者的善良和关切牟利。自媒体文章的阅读量直接与经济收益挂钩,一些影响力大的公众号动辄报出几十万元的广告价格,在经济利益驱使下,少数自媒体从业者抓住人们对健康日益重视

的心理,炮制耸人听闻的谣言吸引眼球、增加粉丝、从中渔利。

更加值得关注的是,造谣行为近年来“产业化”趋势明显。有媒体披露,谣言传播环节也开始明码标价。有APP对注册用户转发文章带来的阅读量按照每次0.1元的价格进行“奖励”,甚至还建立了类似传销的收益分配机制。读者不经意的转发其实是在为谣言制造者和发布者免费“打工”。

当断不断,必受其乱。各种自媒体公众号和文章泥沙俱下,不仅需要受众加强甄别,更需要发布平台担起监督责任。一方面,从源头加强内容把关,加大对不实信息和谣言的审查、打击力度;另一方面,严格广告发布机制,斩断利用造谣牟利的非法利益链条。

我国对网络造谣行为有明确的处罚规定,但现实中却很少对“关怀式谣言”追责。对此,有关部门应强化监督,对有组织、有利益动机的造谣传播行为进行处罚,确保自媒体信息发布依法合规,避免公众对亲友的关心被造谣传播者的不良居心所利用。①2

B 白河原声 □尤红梅

中年诗意正当时

“小楼一夜听春雨,虚窗整日看秋山”,人到中年,有太多的感慨,有太多的无奈,有太多的沉重,需要释怀,需要反思,需要减负,让中年的人生更加诗意而美好,浅醉而轻松,火热而厚重。

毋庸置疑,中年正值人生的负重时期。可以依赖的父母垂垂老去,我们在父母眼前挺拔成一棵大树;孩子像幼苗正在茁壮成长,我们得施肥、浇水、修枝,我们这棵大树还得为孩子遮风挡雨。

不敢倒下,单位里我们也是顶梁柱,许多手头的工作还得处理,我们支撑着自己的这片天空。明白自己的重要地位,中年人常常感到自己承前启后的不易,战胜风浪的艰难,满腹沧桑无人能懂的寂寞,难免有些失落,发出阵阵叹息。然而,生活的风

雨绝不会让中年人止步,因为经过年轻时的积累和奋战,中年人大多事业有成,生活稳定,需要的是牢牢掌握自己的人生航向,驶入生活的激流,体验搏击者的豪情!

中年一定要远离油腻,爱自己爱美丽。中年人记得要锻炼身体,不管多忙总要抽出时间出去走走,因为健康才是王道,健康是一种责任。每天运动一小时,快乐工作五十年,快乐生活一辈子!健走、打球、旅游、远足,很多方式都可以选择。网上晒出赵雅芝与一个老太的合影,谁会相信那个貌美如花、活力四射的美女与那个老态龙钟、满脸皱纹的老太太竟是六十多岁的同龄人?网友惊呼:赵雅芝几岁了?怎么还那么美?好心情加运动,使她能够穿过岁月的烟云依然

成为不老的女神。

中年何必猥琐?中年何妨让生活也来点诗意?培养点小情趣来点缀我们的生活,会让我们的人生须臾成五彩。中年仍然需要一些激情,就像暗夜中最亮的星,点缀着夜空。我的一位同学,抚琴吟诗,品茶赏花,下围棋练书法,雅趣诗意,令人艳羡,人生得此境界夫复何求?垂钓湖畔,听歌弄曲,走笔采风,都会让我们的生活多姿多彩。

中年了,孩子不像小时候那般缠人,挤出时间来丰富自我,会让我们的人生诗意盎然。中年生活逐渐稳定,在岁月中修炼自我会让我们的心态更成熟。岁月静好,现实安稳,诗意中年感情更加浓郁,情节更丰富,让我们尽情享受人生之秋的正盈和静美。①2

(作者单位:南阳市宛城区溧河二中)

K 看图说话 “坑”

大学毕业生租房时要当心“黑中介”的“坑”——连蒙带骗加恐吓,落入租房消费陷阱。

因为大多数毕业生手头并不宽裕,以“打折”等为由的低租金成为某些“黑中介”诱骗毕业生惯用的圈套。

有的二房东向租客声称隔断房被相关部门查处,实则是自导自演的戏,其目的是将上一批租客清退,以便安排下一批租客继续住进隔断房,如此反复从中谋取暴利,这在圈内被称为“洗房”。

有的“黑中介”与二房东对外地人忽悠不成还会“放狠话”来威胁恐吓。①2

新华社



D 第三只眼 □朱振华

熊孩子? 熊家长?

上海迪士尼,火了。不是游玩的项目上档升级,也不是游玩的精品增多,而是一场意外引发的一地鸡毛。视频显示,三名女子护住一个8岁男孩,对一个女孩围攻辱骂。工作人员急忙赶来,被围攻女孩哭诉:那个8岁男孩碰到了她的敏感部位。“你长那么丑,我儿子摸一下又怎样”,小男孩妈妈的言语真令人汗颜。

最终结果是,警察介入,小男孩的家长不得不赔了对方1000块钱。其实更可怕的是,因为家长的不加管教,很可能会有小孩的下一代摸臀。家长以为是在不让孩子受委屈,但家长的放纵,可能正在祸害下一代。

我们现在的家庭教育一直是强调家规家教,因为孩子的是非观,是在成长过程中逐渐养成的。古人云,人非圣贤,孰能无过。犯错难以避

免,如果家长不一味护短,做到及时引导,将会给孩子留下深刻的印象,之后也不会再犯。

高格局的家长,能坦然接受孩子的过错,并把握机会,帮他记住错误,再也不要同一个地方跌倒。

成人世界需要遵守的规矩太多,如果孩子不能在小的时候分辨是非,约束自己的行为,长大后在成人世界就会遭受更严重的后果。

真正的爱,从来都是不帮孩子躲避责难,而是教会孩子认识错误并懂得规矩,这样他才能避免未来真正的挫折。

如果你不想养一个熊孩子,那么就不要去做一个熊家长。因为父母是孩子的映射。你是什么样,孩子就是什么样。①4

(作者单位:南阳市城乡一体化示范区党群办)

QUANYI 全友家居
绿色全友 温馨世界

幸福服务

全友家居

超强盛“惠” 疯狂抢购

7月30日 0点开抢 不容错过

活动时间: 7月30日-8月5日

买家具 砸金蛋 赢豪华大礼

<p>精品大床 特卖价 ¥588</p>	<p>爆款沙发 特卖价 ¥2399</p>	<p>全屋套餐 18件套 ¥19800</p>
--------------------------	---------------------------	---------------------------------

国际馆: 南阳市中州西路与百里奚路交叉口西南100米 电话: 68066677
精品馆: 南阳市车站路与建设路交叉口西南角 电话: 63168688
南召店: 南召县人民路与光明路交叉口东南角 电话: 66908636

咨询电话: 0377-63136669